

颜晚铁委员力推——

武术进校园

本报记者 陈静

驱车来到湘潭县易俗河镇银塘村，步入古朴静谧的成卓心院，四合院内除了武馆的常规配置，还有以“心”命名的20多个房间，从“初心”“忠心”直至“清心”“归心”。“我从小习武，拿过全国武术冠军，一直不忘初心，弘扬传统武术，强健少年体魄。”市政协委员颜晚铁直言，因为热爱，所以坚持。这次他提交的《关于全市中小学校以赛助推武术进校园促进学生身心健康的建议》提案，得到了湘潭市教育局答复，表示“将多措并举积极推进武术进校园、进课堂”，这让他倍加振奋。1979年出生的颜晚铁，一直与“武”为伍。从小，颜晚铁就被父亲送去娄底市新化县习武，师从南北大侠杜心武第三代传人邹寿福。“我习武有点天分，经常跟着师傅参加全省、全国比赛，斩获全国武术冠军，还参加过香港、澳门回归的武术表演。”颜晚铁说，凭借武术特长，大学就读于上海体育学院。现在，他是国家一级教练。习武练拳，修身养性，长期“劳其筋骨”

，也锤炼了颜晚铁坚韧不屈、永不言弃的性格。参加工作，他也没有放弃武术，先后在深圳从事武术教学，2008年在湘潭开武馆，担任大中小学以及幼儿园的武术指导老师，是湘潭市成卓武术馆负责人。热衷武术的颜晚铁，有着“武林人”的热心和大义。湘乡市梅桥镇的小舞有智力残疾，不会说话，辍学在家。为保障特殊儿童享有平等接受教育的权利，颜晚铁与岳塘区友谊学校的老师一起，长期坚持“送教上门”。小舞十分喜欢颜老师的武术课，见到颜老师总是格外开心，对老师带来的双节棍、扇子等武术道具爱不释手。小舞一家对送教上门的老师充满感激。颜晚铁承诺：“只要这个家庭需要，我们将一直在。”去年年底，颜晚铁还担任了中美文化交流的线上教学老师。2021年12月18日至31日，由中华海外联谊会主办的线上“中华文化大乐园——美西园”活动圆满举办，活动让身在美国西部的近500名海外华裔青少年加深了对中国的了解，有力地促进了中华文化在海外的传播。“我

录制了武术课程视频，在美国反响很好。”颜晚铁说。为此，湖南省委统战部还向他发来了感谢信，感谢授课教师全身心投入，为活动的成功举办作出了极大努力和宝贵贡献。成为政协委员后，颜晚铁力推武术进校园，锻造“少年强”。2020年9月22日，习近平总书记主持召开教育文化卫生体育领域专家代表座谈会时提到，要推动健康关口前移，建立体育和卫生健康等部门协同、全社会共同参与的运动促进健康新模式。近年来，中小学生的身心健康已成为社会关注的热点问题。调查显示，我市中小学生学习负担重、抗压能力差、动手能力差等问题突出。武术是中华国粹，是对外文化交流的优秀项目。但目前全市开展武术活动的中小学校只有20多所，主要存在师资不够、投入不够、主导性赛事不够等问题。颜晚铁撰写了《关于全市中小学校以赛助推武术进校园促进学生身心健康的建议》的提案。他建议，由市文旅广体局

派出教练员对学校教师进行集中培训，再到各学校推广，拍好课程内容视频，让家长监督学生在家练习，培养青少年的精气神；在市财政设立中小学武术推广专项资金，同时鼓励社会资源、社会资本参与中小学武术进校园、武术联赛等服务；每年举行各级武术比赛，选出优秀队伍参加省级和全国性赛事，以赛促练，锻造少年强，铸就中国强。“中华武术历史悠久，是学校体育教育的有机组成部分。为进一步加快武术在中小学校的普及推广，提高学生身体素质，弘扬中华传统武术文化，市教育局和市文旅广体局将多措并举积极推进武术进校园、进课堂工作。”市教育局积极采纳提案建议，计划建立武术训练基地校，加强武术教师队伍建设和增设武术必修课和选修课，开展形式多样的竞赛活动，把弘扬中华传统武术纳入学校体育教育规划，加强武术文化进校园宣传。

政协委员建诤言

省生态环境厅专家来潭 帮扶企业发展

本报讯(记者 廖艳霞)5月13日，省生态环境事务中心相关负责人带队，来潭开展“百名专家下基层”现场帮扶调研，现场督导我市生态环保工作，聚焦生态环境高水平保护，服务地方经济高质量发展。当天，现场帮扶组前往湘潭县、湘潭高新区，实地察看新向维包装有限公司、华菱线缆挥发性有机物治理情况，详细了解两家公司挥发性有机物治理工艺、治理成本和治理难点，并就进一步提升废气收集效果等提出了意见、建议。现场帮扶组还组织我市各园区生态环境分局、各产业园区召开座谈会，听取生态环境管理相关工作汇报，重点了解“五好园区”创建中污染物削减率核算方法、生态环境准入清单动态更新需求、园区调规扩区以及发展面临的生态环境保护瓶颈，从政策技术方面为大家答疑解惑。市生态环境局有关负责人表示，将认真吸纳专家组提出的帮扶意见，尽快融入到实际工作中，推动

深入打好污染防治攻坚战

交通运输部门出台信用修复制度

本报讯(记者 谭涛)近日，市交通运输局出台《关于完善“信用湘潭”网站行政处罚信息信用修复机制的工作方案》(以下简称《工作方案》)，行业相关失信执行人可线上办理信用信息修复业务。据统计，我市2021年交通运输领域失信信息共1467条，涵盖水运、道路运输、客运、货运等多个领域，涉及船、车、人、企业等多种对象。市交通运输局相关负责人表示，相关行政处罚信息将推送到“信用中国”，失信被执行主体在行业准入、信贷、办证、出行等方面将受到一定限制。为促进经济社会健康发展，切实打造稳定、透明、可预期的法治化营商环境，市交通运输局出台了《工作方案》，明确了信用修复条件、分类和流程，规定交通运输综合执法机构在实施行政处罚的同时，应当告知失信主体(行政相对人)信用修复的救济途径。对于涉及一般和严重失信行为的行政处罚信息，可通过履行处罚义务(整改)、开展信用承诺、参加培训考核等行业认可的行为，开展信用修复，及时移出经营异常名录，重塑良好信用，从而建立有利于自我纠错、主动自新的社会鼓励与关爱机制，保障失信主体权益，提高全社会信用水平。为简化工作流程，提升广大市场主体的满意度、获得感，交通运输领域失信主体可通过网上申请、线上即时办结信用修复，实现“零跑腿”“零见面”办事。



市群艺馆成立 艺术普及文化志愿者团队

本报讯(记者 谷桔)近日，市群艺馆成立了“全民艺术+”艺术普及文化志愿者分联盟，为全省18个分联盟之一。目前该联盟招募了第一批全民艺术普及推广人21人、推广社团6个、培训机构1个、网络点1个、盟主3名，志愿者招募活动仍在进行中。湘潭“全民艺术+”艺术普及文化志愿者分联盟，主要将开展全民艺术知识、全民艺术欣赏、全民艺术技能及全民艺术活动普及。不断推出精品演出欣赏、展示良好欣赏、线上艺术欣赏，采取讲座、培训、沙龙等多种方式，打造“零门槛”艺术课堂，带动更多有文艺特长的群众加入文化志愿服务团队中来，用多种艺术形式传承中华优秀传统文化。为向群众提供“高质量、高品质”文化志愿服务，2022年，湖南省文化馆成立了“全民艺术+”湖南省全民艺术普及文化志愿服务活动大联盟，在全省成立了18个分联盟。湘潭市群众艺术馆文化志愿服务分联盟相关人士表示，接下来将继续招募文化志愿者，大力开展文化活动、文艺辅导、艺术展览展示、文艺项目等形式多样的全民艺术普及文化志愿服务，倾力打造群文文化品牌，扩大湘潭市文化志愿服务分联盟影响力。

1至4月湘潭全社会用电量同比增长8%

本报讯(记者 陈颖)用电量作为经济运行的风向标，备受社会广泛关注。5月13日，市统计局发布最新数据显示，1至4月，全市全社会用电量达48.27亿千瓦时，同比增长8%，增速高于全省1.2个百分点，我市电力供需总体平稳有序。分产业看，第一产业用电量0.19亿千瓦时，同比增长15%；第二产业用电量30.97亿千瓦时，同比增长6%，占全行业用电量的比重为81.8%；第三产业用电量6.69亿千瓦时，同比增长7.1%。“我市第二产业用电量快速增长的主要原因在于工业用电量快速增长。”市统计局能源统计科负责人介绍。工业用电是拉动用电增长“主力军”。数据显示，1至4月，全市工业用电量30.68亿千瓦时，同比增长6.4%，增速高于全省平均水平4.2个百分点，位居全省第四，占全市全社会用电量比重为63.6%。“自今年全市产业强市‘千百十’工程开展以来，围绕企业解难、减负等诉求，我市精准服务推动惠企政策落地见效，分类施策为企业排忧解难，推动了一批重大项目开工建设，工业领域投资活跃，有效支撑工业用电需求稳步增长，为我市工业持续向好发展增添了‘增量’。”市统计局能源统计科负责人表示，“工业用电量的持续增长，说明我市企业发展信心、发展动力在强化，是我市经济持续稳定恢复的标志。”城乡居民生活用电量增速平稳。1至4月，全市城乡居民生活用电量10.42亿千瓦时，同比增长14.9%，增速比一季度下降5.4个百分点，占全市全社会用电量比重为21.6%。“受4月气温回升影响，城乡居民生活用电量增速较一季度略有放缓。”市统计局能源统计科负责人表示。

一份浓浓的关爱 本报记者 李新辉 摄影报道 5月13日，湘乡市壶天镇日新学校的孩子们被一份浓浓的爱意包围着(见图)。当天，金六福尚美珠宝、澳优乳业等爱心企业捐助了一批价值10万元的物资，为这些偏远山区的孩子增加营养、改善学习环境。日新学校是离湘潭市区最偏远的山村小学之一。2020年，24个来自四川大凉山的彝族孩子来到这所学校就读。这群孩子因足球走出大山，从此在湘潭有了全新的生活和梦想。一年后，他们参加湘潭市青少年校园足球联赛，斩获两枚冠军奖牌，受到外界广泛关注。同时，他们勤学苦练、永不言败的态度和精神，深深感动了这些爱心企业家。捐赠企业负责人表示，他们会继续关注这群孩子的成长，持续为他们的成长成才助力。

法院披露两起养老诈骗典型案例

提醒老年人看好 钱袋子 某全部挥霍。彭某因犯诈骗罪，判处有期徒刑4年6个月，并处罚金5万元。另一起案子中，徐某以可在娄底市帮助办理养老保险为名，于2019年7月19日骗取郑某73000元，2020年7月17日骗取邹某71000元。后因邹某担心被骗要求退钱，徐某于2020年7月19日退还邹某21000元。上述被骗资金，除了退还部分，其余被徐某用于还债、购买门面及其他日常开支。法院以徐某犯诈骗罪，判处有期徒刑4年，并处罚金5万元。当天，法院还曝光了提供虚假养老服务、投资虚假养老项目、销售虚假养

计划检修停电预告

尊敬的用电客户，国网湘潭供电公司因检修，特公告以下停电信息：雨天或特殊情况顺延。给您带来不便敬请谅解！如需了解详情，请拨打58585858网格热线或关注“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、下载“网上国网”App，还可以登录湘潭在线网址www.xtol.cn、国网湘潭供电公司 2022年5月13日

Table with 5 columns: 区域 (Area), 停电线路 (Outage Line), 停电原因 (Outage Reason), 实际停电开始时间 (Actual Start Time), 实际停电结束时间 (Actual End Time), 停电影响范围 (Affected Area). Rows list various power lines and substations across different districts like Xiangxiang, Xiangtan, and Yuequtang.